

ОРГАН ЗАКРАЙКОМА ВКП(б) ЦИК АСФСР

Телефоны редакций и главных контор:
Общая редакция — 3.611
Информационная редакция — 2.261

Подписная плата на 1929 г.
Общая редакция — 12 руб. 50 коп.
Информационная редакция — 10 руб. 50 коп.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ
Полная страница — 1 руб. 50 коп.
Половина страницы — 1 руб. 00 коп.

МАШИНА М. РАЙСОНА, Б. ЕВАН. С. МОНОПОЛИЯ
Вашингтонское свидание не устранило англо-американских противоречий

Узел грядущей борьбы не развязан

«Противоречие между республикой и империализмом — это основной узел борьбы при современном состоянии международных отношений...»

Этот доклад, посвященный VI мировому конгрессу Коминтерна, конечно, в полной мере сохраняет свое значение и сегодня...

Поэтому подтверждение и оформление этой антипутьности является, по существу, единственно возможным результатом переговоров Макдональда и Гувера...

«Никто не сомневается, однако, утверждать, что сотрудничество в морских вопросах, выходящее за пределы сотрудничества в области морской безопасности, является важным элементом борьбы за мир...»

Участок, требующий внимания

«Экономическая мощь советских республик в год и год неуклонно увеличивается. Соответственно этому увеличивается и сумма средств, отпускаемых государством на улучшение условий труда...»

«Нельзя не отметить, что в условиях экономического кризиса, который переживает капиталистический мир, особенно важно уделять внимание охране труда и улучшению условий работы...»

«Важно отметить, что в условиях экономического кризиса, который переживает капиталистический мир, особенно важно уделять внимание охране труда...»

Организаторы харбинского процесса потерпели жестокое поражение

ПРОКУРОР СДАЕТ ВСЕ ПОЗИЦИИ
ТОКИО, 10-Х. (Закат). — По сообщению из Харбина, после речи заступников прокурора, ввиду отсутствия их доводов, признан, что на имеющиеся фотографии, на которой некто снимает документы, снят не подлинный лист, а копия...

СУДЕБНОЕ СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО
ТОКИО, 10-Х. (Закат). — Сообщением из Харбина от 9 октября гласит: «На процессе 38 выступили по следствию свидетели Видлер и Милленко...»

ВЫМУЩЕННАЯ ПОСЕДА
ШАНХАЙ, 10-Х. (Закат). — Национальный правительственный судья приказом о генеральном изъятии имущества...

В НАНКИНЕ ВОСПЫХНУЛО ВОССТАНИЕ
ШАНХАЙ, 10-Х. (Закат). — Национальный правительственный судья приказом о генеральном изъятии имущества...

ГОМИНДАНОВСКАЯ СКОЛОНА НЕ УТИХАЕТ
ШАНХАЙ, 10-Х. (Закат). — Шанхайская организация комсомола выпустила прокламацию, в которой грозит реорганизационным, замышляющим в сотрудничестве с коммунистами...

ПРОТЕСТ АМЕРИКАНСКОГО КОМСУЛА
ВАШИНГТОН, 10-Х. (Закат). — Командир САСИ в Вашингтоне протестом заявил протест по поводу обстрела китайскими властями американского торгового судна на Янцзы...

СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКОГО КОМСОМОЛА
ПАРИЖ, 10-Х. (Закат). — На съезде комсомола (разрушен, оживленный дискуссиями)...

ДОКЛАД ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИИ
ПАРИЖ, 10-Х. (Закат). — На съезде французского комсомола докладчиком выступил представитель НИИ...

АРТИКСКИЙ ТУФ
МОСКВА, 11-Х. (Закат). — В Москву возвратился из экспедиции по территории Камчатского края геологический отряд...

МАКDONALD ГОТОВИТ «ДРАМАТИЧЕСКОЕ» ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ ИНДИИ
ТЕЛЕФОН «ЗАРИ ВОСТОКА»
МОСКВА, 10-Х. — Лондонский корреспондент «Травды» сообщает: «В кругах, близких к правительству Макдональда...»

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБОЗР
БРИТАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОСЛАЛО ФРЕЙНГА, ИТАЛИИ И СЕВЕРНОМУ ШВЕЦИИ...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕЛ.-ДОР. КОНФЕРЕНЦИЯ
КОВНО, 10-Х. (Закат). — На заседании конференции «Литовские Айдас»...

НОВЫЙ ПОЛПРЕД СССР В ЛАТВИИ
РИГА, 10-Х. (Закат). — При приеме полпредом СССР Сидорским...

ВАШИНГТОНСКОЕ СВИДАНИЕ НЕ УСТРАНИЛО АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПРОТИВОРЕЧИЙ
ВАШИНГТОН, 10-Х. (Закат). — Макдональд, прибывший в Гудерм, выехал из Вашингтона в Олбани...

Гильбердинг осушает спичечную монополию

БЕРЛИН, 10-Х. (Закат). — По сообщению «Дейче Алгемайне Цейтунг», продолжает совещание между представителями германской спичечной промышленности и заинтересованными министерствами...

МАНЕВР СОЦИАЛ.-ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ МИНИСТРОВ
БЕРЛИН, 10-Х. (Закат). — Общественно-политическое правительство на заседании 9 октября...

АМАНУЛЛА-ХАН О СОБИТЫХ В АФГАНИСТАНЕ
ЛОНДОН, 10-Х. (Закат). — Бывший афганский король Аманулла в беседе с римским корреспондентом «Дейли Мейн» заявил, что свидания с английскими представителями...

«СТРАНА СОВЕТОВ» ВОЗВРАЩАЕТ ПЕРЕЛЕТ
НЬЮ-ИОРК, 10-Х. (Закат). — На остров Принца Уэльского, у берегов Аляски, где захвачены самолеты «Страна Советов», прибыл новый мотор...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕЛ.-ДОР. КОНФЕРЕНЦИЯ
КОВНО, 10-Х. (Закат). — На заседании конференции «Литовские Айдас»...

НОВЫЙ ПОЛПРЕД СССР В ЛАТВИИ
РИГА, 10-Х. (Закат). — При приеме полпредом СССР Сидорским...

ВАШИНГТОНСКОЕ СВИДАНИЕ НЕ УСТРАНИЛО АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПРОТИВОРЕЧИЙ
ВАШИНГТОН, 10-Х. (Закат). — Макдональд, прибывший в Гудерм, выехал из Вашингтона в Олбани...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБОЗР
БРИТАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОСЛАЛО ФРЕЙНГА, ИТАЛИИ И СЕВЕРНОМУ ШВЕЦИИ...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕЛ.-ДОР. КОНФЕРЕНЦИЯ
КОВНО, 10-Х. (Закат). — На заседании конференции «Литовские Айдас»...

НОВЫЙ ПОЛПРЕД СССР В ЛАТВИИ
РИГА, 10-Х. (Закат). — При приеме полпредом СССР Сидорским...

ВАШИНГТОНСКОЕ СВИДАНИЕ НЕ УСТРАНИЛО АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПРОТИВОРЕЧИЙ
ВАШИНГТОН, 10-Х. (Закат). — Макдональд, прибывший в Гудерм, выехал из Вашингтона в Олбани...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБОЗР
БРИТАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОСЛАЛО ФРЕЙНГА, ИТАЛИИ И СЕВЕРНОМУ ШВЕЦИИ...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕЛ.-ДОР. КОНФЕРЕНЦИЯ
КОВНО, 10-Х. (Закат). — На заседании конференции «Литовские Айдас»...

НОВЫЙ ПОЛПРЕД СССР В ЛАТВИИ
РИГА, 10-Х. (Закат). — При приеме полпредом СССР Сидорским...

Вашингтонское свидание не устранило англо-американских противоречий

ВАШИНГТОН, 10-Х. (Закат). — Макдональд, прибывший в Гудерм, выехал из Вашингтона в Олбани, откуда поедет в Нью-Йорк...

ПОЛНАЯ НЕРАЗБЕРХА
Первоначально сообщалось, что переговоры между Гувером и Макдональдом не будут касаться вопроса о предоставлении кредитов...

ВАШИНГТОНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ И СССР
НЬЮ-ИОРК, 10-Х. (Закат). — В ответ на запрос газеты в Белом Доме...

ЗАЯВЛЕНИЕ НЕ СОДЕРЖИТ НИЧЕГО НОВОГО
ЛОНДОН, 10-Х. (Закат). — Английская пресса не делает сенсации из сообщения о совместном заявлении Гувера и Макдональда...

ДАУЭС ВЫЕХАЛ В АМЕРИКУ
ЛОНДОН, 10-Х. (Закат). — Американский посол в Лондоне Дауэс выехал на короткое время в Америку...

Ночные телеграммы

АНТИВ БАКИНСКОГО КОМСОМОЛА
Шанхай, 12-Х. — На крупном митинге в Шанхае, посвященном делу Бакинскому комсомолу...

ВОССТАНИЕ
Шанхай, 12-Х. — Сообщением о восстании китайских войск, расположенных в провинциях Ченюэ и Хубэй...

«РАБОЧАЯ» ПАРТИЯ ЗА РАБОТУ
Лондон, 12-Х. — В парламенте австралийского правительства...

ВОССТАНИЕ
Шанхай, 12-Х. — Сообщением о восстании китайских войск, расположенных в провинциях Ченюэ и Хубэй...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБОЗР
БРИТАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОСЛАЛО ФРЕЙНГА, ИТАЛИИ И СЕВЕРНОМУ ШВЕЦИИ...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕЛ.-ДОР. КОНФЕРЕНЦИЯ
КОВНО, 10-Х. (Закат). — На заседании конференции «Литовские Айдас»...

НОВЫЙ ПОЛПРЕД СССР В ЛАТВИИ
РИГА, 10-Х. (Закат). — При приеме полпредом СССР Сидорским...

ВАШИНГТОНСКОЕ СВИДАНИЕ НЕ УСТРАНИЛО АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПРОТИВОРЕЧИЙ
ВАШИНГТОН, 10-Х. (Закат). — Макдональд, прибывший в Гудерм, выехал из Вашингтона в Олбани...

Восстановить без остатка чистурекского марганца на мировых рынках

1928-29 год является рекордным по добыче руды за все время марганцевой промышленности Грузии. Вслед за этим дальнейшее углубление марганцевой промышленности требует мобилизовать рабочую общественность. — Не замалчивать недостатка в употреблении борются с ними

50 лет экспорта чистурекского марганца

В этом месяце исполняется 50 лет (1879 — 1929) с тех пор, как Грузия впервые отправляла на европейский рынок груз чистурекского марганца (первым экспортером чистурекского марганца был Ахакис Перидзе, который впервые открыл в Чистуре марганцевую руду).

С самого начала добычи и экспорта в Чистуре до 1 октября 1929 года было добыто 16.977.786 тонн марганца, а экспортировано — 14.647.959 тонн.

В 80-х годах и в начале 90-х годов чистурекский марганцевый завод был единственным надежным источником марганца для экспорта, и цена на марганец, поступающий в Чистуре, на руду обильно поставляемую в 18 немцах за единицу металла. С половины же 90-х годов открываются новые марганцевые залежи в Индии и Бразилии.

В 1901 году в Чистуре было открыто месторождение марганца в долине реки Чистурек. В 1902 году в Чистуре было открыто месторождение марганца в долине реки Чистурек. В 1903 году в Чистуре было открыто месторождение марганца в долине реки Чистурек.

В 1929, 1921, 1922, 1923 гг. марганцевый завод в Чистуре был единственным источником марганца для экспорта. В 1929 году в Чистуре было открыто месторождение марганца в долине реки Чистурек.

В 1929, 1921, 1922, 1923 гг. марганцевый завод в Чистуре был единственным источником марганца для экспорта. В 1929 году в Чистуре было открыто месторождение марганца в долине реки Чистурек.

В 1929, 1921, 1922, 1923 гг. марганцевый завод в Чистуре был единственным источником марганца для экспорта. В 1929 году в Чистуре было открыто месторождение марганца в долине реки Чистурек.

Гранит	470
Земля Грани	300
Табачный	100
Мрамор	600
Деревянный	600
Железный	450
Пшеница	350
Порcelain	650

Всего 3.350 млн. пуд.

Критические поправки и дополнения

Бесспорно, что, приняв от бывшего концессионера Гарнича марганцевую промышленность в текущем состоянии, чистурекский марганцевый трест добился крупных успехов: рудники восстановлены и вместо одного теперь работают 19; восстановлены заводы; число рабочих возросло в 20 раз — сейчас занято на предприятиях треста до 10.000; на много выросла добыча, и чистурекский марганец вновь завоевал былое господствующее положение на мировых рынках.

Все это верно, и руководители марганцевой промышленности не упускают случая подчеркнуть все эти достижения, противопоставляя их тому несправданию, которое, по их мнению, было создано в Чистуре за черной концессией. Но несомненно также и то, что во всей этой информации, как и в печатной сегодня статье по поводу 50-летия экспорта марганца, проявляется легкое опьянение достигнутыми успехами. Правление треста и непосредственные руководители марганцевой промышленности не замечают в тех колоссальных цифрах, характеризующих капитальное строительство, рост добычи, увеличение экспорта и т. д. — большие недостатки в производстве, в строительстве, во взаимоотношениях с профессиональными организациями и рабочими и в общем состоянии аппарата треста. Правление треста и администрация предприятия очевидно лишены сейчас способности и склонны в работе треста оценивать достижения в работе треста оптимистически, не замечая недостатков.

А между тем, такое отношение к делу треста никак не способствует развитию всего — производственного треста на 1928-29 год марганцевой промышленности в целом, и в частности — мобилизации руды на всемирных рынках.

Вместо того, чтобы сосредоточиться на восстановлении и развитии марганцевой промышленности, трест должен был бы сосредоточиться на восстановлении и развитии марганцевой промышленности, трест должен был бы сосредоточиться на восстановлении и развитии марганцевой промышленности.

Через зоркий аффилированный — и зинни

Постановление Всегрузинского центрального исполнительного комитета

О введении нового тюркского алфавита (латинизированного) на территории ССР Грузии.

Принимая во внимание, что распространение алфавита среди населения, говорящего на тюркском языке, представляет собой важнейшее условие для ликвидации культурной отсталости населения, Всегрузинский центральный исполнительный комитет, в соответствии с постановлением Всегрузинского центрального исполнительного комитета, постановляет:

1. Обязать все государственные, общественные и кооперативные учреждения ССР с 1 января 1930 года во всех случаях письменного и печатного общения использовать для обозначения звуков тюркского языка латинизированный алфавит.
2. Ввести с 1929-30 учебного года во всех тюркских школах (век школ и студий) обучение на новом тюркском (латинизированном) алфавите.
3. Продолжить Комиссиям национальных меньшинств при Всегрузинском центральном исполнительном комитете, совместно с соответствующими органами, работу по подготовке кадров, стипендиальную помощь, стипендиальную помощь, стипендиальную помощь.

Содержание и осуществление нового тюркского алфавита впервые стало возможным в стране советов, на родине великого Октября, по воле и подлинным заслугам трудящихся тюркских масс. Явно, когда зинни

Новый тюркский алфавит, построенный на латинском языке, пригоден для всех тюркских языков. В настоящее время, когда на Востоке идет великая революция, алфавит латинского языка является самым прогрессивным алфавитом.

Председатель Всегрузинского центрального исполнительного комитета М. ЦХАНАЯ.

Секретарь Всегрузинского центрального исполнительного комитета С. ТОДРИА.

Октябрь в письменности Востока

Для культурного подъема и развития отсталых народов Востока в последние годы выдвинулся новый трест — трест «Восток». Этот трест имеет целью ликвидировать культурную отсталость народов Востока, путем введения латинизированного алфавита.

Секретарь Всегрузинского центрального исполнительного комитета М. ЦХАНАЯ.

Кооперирование бедноты искусственно задерживается

Фонды кооперирования бедноты плохо используются. — Вместо 100 тыс. бедняцких хозяйств, которые могли бы быть вовлечены в кооперацию, фактически кооперировано только 25.000. — Чредитные товарищества, с. х. банки и кооперативные центры подлежат бюрократическим и вышестоящим директивам кооперирования бедноты.

Социальный состав с. х. кооперации является в основном бедняцким — середняцким, удельный вес бедноты в ней постепенно возрастает, но темпы вовлечения бедноты являются довольно недостаточными. Для более ускоренного кооперирования бедняцких хозяйств необходимо, чтобы кооперация была организована на основе добровольности, а не принуждения.

Фонд кооперации в системе с. х. кооперации является в основном бедняцким — середняцким, удельный вес бедноты в ней постепенно возрастает, но темпы вовлечения бедноты являются довольно недостаточными.

Хотя уже немало достаточно много времени, однако, считается, что аппарат треста еще не организован как следует, и поэтому рост административно-управленческих расходов рассматривается, как явление естественное.

Характерной чертой треста является то, что в нем немало бывших подпольщиков, дворян, попов и т. д. Случае обычно принимались без биржи труда, ставя служащими на значительное положение. Все эти вопросы кооперации не регулируются, ибо на служащих кооперации не распространяется.

Таковы некоторые из недостатков треста, таковы некоторые из недостатков треста, таковы некоторые из недостатков треста.

Кто смеет критиковать профсоюзников с Рибозе

«Соревнование» на Рибозе

Социал-демократическое соревнование за строительство Грузии — это борьба за свободу строительства на территории, на которой затрачено миллионы рублей, безупречно должно иметь сознательную рабочую массу, активно добивающуюся быстрого и качественного улучшения строительства.

Однако, подпольная работа, которую не ударились безразлично, безразлично толкает назад строительство.

Кто же виноват во всем этом? Администрация? Нет. Администрация не виновата. Исполнительный комитет? Нет. Исполнительный комитет не виноват. Рабочие? Нет. Рабочие не виноваты.

Самая низкая профсоюзная организация, профсоюзный комитет, который не имеет возможности влиять на работу профсоюзников, который не имеет возможности влиять на работу профсоюзников.

Сейчас, когда масса рабочих развивается своей самостоятельностью, сейчас, когда масса рабочих развивается своей самостоятельностью, сейчас, когда масса рабочих развивается своей самостоятельностью.

Борьба с неграмотностью в повестке дня

Тяжелый процентированный союз с оном оземле выработал план борьбы с неграмотностью среди рабочих. Во исполнение плана, в настоящее время в повестке дня борьба с неграмотностью.

По АОНК: по текущему товариществу из 400 руб. использовано 200 руб., при чем остаток, вместо 4 лет, сократился до 1 года 7 мес.

Отделок неиспользованного фонда по отдельным т-вам колеблется от 400 руб. до 1.000 руб., которыми можно было бы кооперировать от 100 до 400 бедняцких хозяйств.

В некоторых т-вах кооперация бедноты плохо используется. — Вместо 100 тыс. бедняцких хозяйств, которые могли бы быть вовлечены в кооперацию, фактически кооперировано только 25.000.

В некоторых т-вах кооперация бедноты плохо используется. — Вместо 100 тыс. бедняцких хозяйств, которые могли бы быть вовлечены в кооперацию, фактически кооперировано только 25.000.

В некоторых т-вах кооперация бедноты плохо используется. — Вместо 100 тыс. бедняцких хозяйств, которые могли бы быть вовлечены в кооперацию, фактически кооперировано только 25.000.

В некоторых т-вах кооперация бедноты плохо используется. — Вместо 100 тыс. бедняцких хозяйств, которые могли бы быть вовлечены в кооперацию, фактически кооперировано только 25.000.

